

台放寬陸客入境 最快3日成行

明年全面網上申請 最長可逗留六月

香港文匯報訊 台灣地區將大幅放寬大陸人士赴台審查，台「行政院」上周核定《大陸地區人民進入台灣許可辦法》，針對一個月短期停留的商務活動和交流，簡化審查程式，降低受邀請赴台人士申請門檻，未來9成以上商務及專業交流，均可在網上申請，3日內核發「簽證」，是兩岸開放「三通」以來最大一次鬆綁。



台灣大幅放寬大陸人士赴台申請審查。 網上圖片

據台灣《工商時報》報導，台「行政院」要求「內政部」針對大陸人士赴台，包括商務活動、專業交流、跨境企業大陸員工內部交流，及社會交流等四項許可辦法，四合一整合，將法規化繁為簡。

簡化赴台程序
過去外界批評大陸人士赴台的程序和法規太多，搞不清楚。本次新訂立的各類大陸人士來台辦法，則可以填表格的方式申請，而不需再有繁複的程序。據稱，新辦法的最大重點是，針對一個月以下的短期停留，予大幅簡化程式，尤其是短期商務活動及專業交流，不但未來不必再送有關的主管機關審查，改由「移民署」自審，且並同跨境企業，明年起全面採網上申請，如不需補件，最快3日內即可拿到簽證。

這次修正也大幅鬆綁邀請對象及受邀對象的門檻規定，採對等方式，如取消企業邀請及受邀對象的營業額及資本額門檻，台「移民署副署長」何榮村表示，受邀請人停留期間原則依其申請天數核准，最長不能逾一個月，必要時可延長一次不逾一個月，全年赴台總停留不逾六個月。

「專業交流」包括兩岸政府機關交流，單純參觀訪問，考察、領獎、參與研討會、出席會議，觀展或參展等；「短期商務活動」包括商務訪問、會議考察、觀展、參展、海空運服務等，以上原則均免送目的事業主管機關審查，但若赴台人士參訪行程有疑慮，赴台人士身份涉機密及敏感，或在台的邀請單位有問題等特殊情況，則交由每周二的聯審會機制審議。

放寬港澳就讀申請
另外，台「陸委會」昨日表示，為營造港澳學生來台就讀友善環境，並簡化入出境程序，「教育部」近期修正「香港澳門居民來台就讀辦法」，刪除有關港澳學生須持學校同意函至「移民署」服務站，逐次申請出入境許可之規定。並放寬港澳學生申請台灣地區居留入出境證，有效期可達3年，並於期限屆滿前，亦可申請延期。



俞正聲(右)同論壇代表親切握手，左為盧文端。 本報記者北京傳真

俞正聲晤台政商二代

香港文匯報訊 (記者 曉雲 孟慶舒 北京報導) 第4屆ECFA海峽兩岸暨香港民間經貿論壇昨日在北京舉行，中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲在人民大會堂會見出席論壇代表時表示，大陸全面深化改革，不斷擴大開放，將為兩岸經濟合作提供更多商機。據了解，此次論壇有來自台灣的政商二代踴躍參與，頗有世代傳承意味。

俞正聲在會見中表示，前不久召開的中共十八屆三中全會作出了全面深化改革的戰略部署。大陸全面深化改革，不斷擴大開放，必將進一步解放和發展生產力，開闢中華民族經濟新的光明前景，也必將為兩岸經濟合作提供更多的商機、更強勁的動力和更廣闊的空間。

俞正聲表示，希望企業家們本着「兩岸一家親」的理念，抓住祖國大陸深化改革的契機，把握兩岸關係和平發展的大勢，為推動海峽兩岸暨香港經濟共同發展繁榮，為中華民族偉大復興作出新貢獻。

連戰子出席

台灣代表團團長、台灣工商協進會理事長駱錦明表示，本屆論壇將有新的年輕一代參與，有世代交替、世代傳承的意義。據中央社報導，台灣代表團的「二代」成員包括中國國民黨榮譽主席連戰之子連勝武、吳伯雄之子吳志剛等。大陸方面的「二代」則以娃哈哈集團董事長宗慶後之女宗馥莉最為醒目。

萬台「紅米」手機10分鐘售罄

香港文匯報訊 據綜合報導，大陸智能手機「紅米」昨日正式在台灣開賣，1萬台紅米手機在短短10分鐘內即售罄。此次紅米手機在台定價為3999元新台幣(約1054港元)，雙卡四核心、4.7英寸屏幕，主要通過網絡訂購。紅米手機是大陸小米公司最新發佈的千元新品手機。日前，小米科技在台北舉辦「爆米花節」，吸引1000多人報名。小米科技公司表示，來台灣只是小米跨出大陸的第一步，接下來將放眼東南亞，重點會放在新加坡。



小米科技CEO雷軍展示紅米手機。 網上圖片

台灣年度字出爐 「假」字最高票

香港文匯報訊 2013年的台灣讓民眾感覺到什麼？台灣2013年度代表字大選年度代表字9日下午揭曉，其中「假」字居榜首，成為年度代表字。主辦單位指出，這與過去一年轟動全台的食品安全風暴有關。

據中通社報導，台灣自2008年開始，每年選出一個年度代表字，以描寫當年台灣社會的整體氣氛。2008年到2012年，分別選出「亂」、「盼」、「淡」、「讀」和「憂」字。

今年的推選過程，先由專家學者推薦代表字，再由民眾電話票選。今年共收到57個推選字，在歷經3個星期的票選期間，共收到民眾的總票數為62172票，當中「假」字以17790票高居榜首，領先第2名「黑」字的3861票。

「假」字在首輪專家推薦時便是大熱門。台大心理學教授黃光國在推薦理由中指出，從食品、學術論文到政治，台灣整個社會都在造假。生活美食家韓良露表示，「關說」(司法說情案)是真是假？胖達人天然香料肯定是假，大統大賣假油，台灣食品安全造假一籬筐，台灣政府到底是真做事還是假做事？

據悉，前10名分別為假、黑、毒、亂、謊、悶、混、真、醒、安、食，其中食與安同票並列第10名，巧妙緊扣2013年引發全台社會關注的食品安全風暴。

廈門重金聘台人才 最高補助500萬

香港文匯報訊 據今日新聞網消息，大陸近期頻推方案，盼吸納台灣人才，廈門市公務員局表示，廈門將從今年起到2020年，選聘300餘位台灣專家到廈門工作、創業，其中中高層幹部還可獲得最高2000萬台幣(約527萬港元)的補助。廈門市近期推出「海納百川」人才計劃和一攬子人才優惠政策，每年將撥出15億元人民幣經費，向海內外徵集人才。領域包括電子信息、裝備製造、石油化工、生物及新醫藥、新材料、新能源等，這些都是廈門當地人才最緊缺的產業。

大學奇招應戰 走堂神器

在四川鄭州一所大學門口外，兩個學生打扮的人進行「逃課(走堂)交易」，他們使用一個軟件名叫「超級逃課助手」，在校內代人上課，報酬是下課後一餐免費飯。為了防止走堂現象惡化，校方想出奇招應戰這款「走堂神器」，校方與學生雙方展開大鬥法。

走堂神器



走堂軟件的聊天介面。 網上圖片

這在上個月研發的，他表示過，大學生應有自主選擇課程的權利，其研發該款軟件不是鼓勵走堂，而是希望大學高層看到軟件的受歡迎程度後，能認真考慮一下學生上課的選擇權。

軟件操作簡單，只需輸入自己所在大學和手機號，選擇專業與年級後，便可在軟件上發佈信息並能看他人的欲走堂的信息和酬勞。

單日在線量達近萬人

該軟件在短短3天已擁有2000學生用戶，單日在線量高達近萬人。財政金融學院的網友「青春無悔」要走星期五的計量經濟學課，而他給予請看電影的回報。信息學院一位同學則表示，因為當天做兼職，沒時間上課，所以想請同學代上公共英語課，之後會請對方吃飯。

拍照藍牙視頻點名

大三學生李燕燕，高數課她這學期只去聽過兩節，她根本不了解老師在課堂說甚麼。大二學生王岑指不排除有些學生因為玩網遊、躲在寢室看小說等原因走堂，但有些的確是因為一些課程太無聊，同學們不感興趣。而大四學生馮京海則說自己是迫不得已才走堂。他指出快畢業，總得抽時間去面試找工作。如果面試和上課時間衝突的話，他只能選擇面試。他指還有些同學因為考試壓力大，如果該課堂不太重要，也會去圖書館溫書。

走堂方式不斷升級，老師也只得出奇招應對，有拍照點名，課前拍一張，課後再拍一張，防止中途離開；有藍牙點名，開啟藍牙設備，直接定位每個學生；還有視頻點名、指紋打卡。學生們美其名曰「點名神器」。



網傳防霾利器。 《大河報》

四歲童為救姐 八個月增26斤

香港文匯報訊 (記者 張玲傑 合肥報導) 安徽省亳州市年僅4歲的王子碩開始了他的增肥計劃，子碩的體重8個月後由原來的44斤增加到70斤，為的是救他的姐姐王月明。

幹細胞吻合 體重成障礙

為了救姐姐，4歲的子碩暗自開始了他的增重計劃。雖然離理想體重80斤還有一段距離，但是姐姐月明的病情已不能再等。醫生考慮到子碩年齡太小，怕他手術後血液短時間內不能補給，決定先抽血儲備，等手術後重新輸回體內。

「井底人」獲聘 月薪3千

多人常年居住北京麗都地區3米井下，而其中「井底人」王秀青指，他和北京某高校已達成初步意向，該高校向其提供月薪3000至4000元的工作，並提供食宿，他近日就會去上班。王秀青之前是長住懷柔區長哨營鄉遙嶺村其愛人家，因家庭困難，在麗都飯店附近幫人洗車，為節省開銷才找到井底居住。朝陽區救助站組織得知情況後，把他送回懷柔的居住地，並與懷柔區聯繫，針對情況安排就業相關事宜。

地鐵座底色狼狽褻女客

一名網友在12月7日發佈一段名為「北京地鐵2號線驚現猥瑣摸腿男」的視頻，一名男子藏身座位下面，伸出手來偷摸一名女乘客腿。而12月6日下午2點半左右，地鐵2號線列車行至西直門站附近時，乘客周先生也發現一男子偷摸兩名女乘客腿。被發現後，男子悄然離開列車。乘客周先生描述，該男子戴著口罩，身穿藍色羽絨服，大約30歲左右，躺在座位下面時還用一堆廣告單墊在頭部。

男人在地鐵座位底下偷摸女乘客腿。 網上圖片

周先生看完視頻後稱，該男子與他拍攝的男子應是同一人。 《京華時報》

7歲女餵猴遭咬斷手指

7歲女童王佳音(化名)12月7日隨父母和爺爺到七彩虹樂園順動物園遊玩，在佳音用手中的花生餵猴子時，關在籠子裡的猴子突然伸出爪子，一把抓住她的頭髮，咬斷她的右手手指頭。佳音的父親王彪指當時孩子的手指被猴子咬斷，孩子直哭，地上的指頭還在跳動。當時醫護人員已對佳音被咬斷的食指進行了止血消毒包紮處理。目前，王佳音已完成接合手術，術後狀態良好。王彪指動物園應承擔主要責任，因為安全管理措施沒有做好，鐵籠的鋼條縫隙較大，猴子才能傷人。而動物園回應指家長應承擔監管不當責任，任意由孩子伸手入籠。

咬斷女孩手指的猴子。 網上圖片

《貴州都市報》

「井底人」獲聘 月薪3千

多人常年居住北京麗都地區3米井下，而其中「井底人」王秀青指，他和北京某高校已達成初步意向，該高校向其提供月薪3000至4000元的工作，並提供食宿，他近日就會去上班。王秀青之前是長住懷柔區長哨營鄉遙嶺村其愛人家，因家庭困難，在麗都飯店附近幫人洗車，為節省開銷才找到井底居住。朝陽區救助站組織得知情況後，把他送回懷柔的居住地，並與懷柔區聯繫，針對情況安排就業相關事宜。

井底人王秀清從「家」中走出來。 網上圖片

《新京報》